

ВЕСТИ Брянской ГСХА



С праздником!

В жизни есть события, значение которых не тускнеет от неумолимого бега времени. Напротив, каждое десятилетие с возрастающей силой подчёркивает их величие, их определяющую роль в мировой истории. К таким событиям относится Великая Отечественная война. Память о ней неподвластна времени - вот уже более шестидесяти лет хранимая и передаваемая из поколения в поколение, эта память переживает века. А сколько в человеке памяти, столько в нём и человека. Мы живём среди святых воспоминаний прошлого и среди живых впечатлений настоящего. Природа мудра. Она так построила путь человеческой жизни, чтобы не ослабевала и не рвалась нить, объединяющая и соединяющая поколения.

История Великой Отечественной войны - это вечно живая история: время не стирает, не может стереть ни одной строки из великой книги-памяти народной.

Праздник 9 мая - праздник не только тех, кто выстоял под Москвой, кто сокрушил врага на Волге и дошёл до Берлина. Это праздник поколений, пришедших после войны, жизнью своей обязанных Победе. И мы благодарим тех, кто одержал эту победу. Спасибо вам, дорогие ветераны: С праздником! Мы же,, в свою очередь, будем продолжать воспитывать в наших студентах чувство долга, патриотизма, потому что без этих духовных богатств нет человека в подлинном смысле этого слова!

Декан экономического факультета.
Профессор Михайлов О.М.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Студвесна-2009

с. 2

Война в селе Кокино

О том, как наше село
затронула Великая
Отечественная
с. 3

Мы на войне записок не писали

Воспоминания ветеранов о
Великой Отечественной
войне
с. 4, 9

АБИТУРИЕНТАМ

Приложение о факультетах
и специальностях
с. 5-8

Гость номера

с. 11

Литературное творчество


САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

студвесна-2009

Обычно в таких случаях мы просим прокомментировать проходившие мероприятия кого-то из членов жюри, но в этот раз решили предоставить это право самим студентам. Представленная ниже заметка взята на форуме БГСХА и немного сокращена в связи с объёмом статьи. Получился небольшой дневник мероприятия.

Среда

Экономический факультет (так уж получилось что я на нём учусь) В принципе что мы хотели показать на сцене то и показали, все номера прошли ровно, без сбоев и нервов. СТЭМы, написанные самими ребятами очень хорошие получились. Певцы спели отлично и на гитарах дуэт, для тех кто понимает в музыке, я думаю, был хорош. Единственное что было чуть ниже по уровню исполнения это один из танцев.

Агрэкологический факультет

К сожалению Вашу задумку по Гоголю не видел, а по чужим отзывам судить не буду. Видел то, что взяли на гала-концерт: интересно, но всё по книге! Видел клипы: музыка в Дне студента короткая и что она часто заново идёт. Финальный под «Город на земле» красивый получился.

Черверг
Инженерный факультет

Ждал большего. Сценарий не получился явно. По времени перетянули, с учётом того, что за вами ещё два факультета, очень затянуто. Под конец уже устали все. А за старание огромный плюс, ребята.

Ветеринарный факультет

Да! Валя и Саша. Да, да и ещё раз да. Тема под радио хороша, а с смс она смотрелась круто, без них как-то скучновато было бы. Номер Тектоник хорош, но его нормально исполняла только одна девочка, танцевала молодец, красиво. Еще понравилось Файер шоу, хорошо. Певцы молодцы ваши. Квн ваш, пони-



маю, был не для всех, но я валялся от смеха. Лучшее выступление ВТОРОГО дня

Электрики

Выступали последними - много народу ушло, жаль. Выход с песней под Энергосоюз - хорошо и эффектен. Что касается ваших шуток и СТЭМов, то ребята, вообще я в ужасе – да, некоторые отыграли хорошо, но пошлость, украденную из комедии не стоило показывать. Да, у команды Триод и Диод миниатюру про случай в ночном клубе взяли, ну ладно, наш Экфак тоже свое выступление начал с украденного у КВН "Ботанический сад" про охрану. Но можно же было свою хоть одну придумать. Многие конечно не видели раньше этого и смеялись. Я уважаю вас за старание. Последняя «фишка» по Гоголю очень понравилась, был удивлён.

<http://www.bgscha.com/ru/studlife/forum5/topic168/messages/>

Наши юбиляры



ЗВЕРЕВ Виталий Алексеевич, профессор кафедры растениеводства и общего земледелия, **26 мая - 65 лет**

АЙТЖАНОВА Светлана Дмитриевна, профессор кафедры плодовоовощеводства, технологии хранения и переработки продукции растениеводства, **8 мая**

ПОПОВА Юлия Ивановна, доцент кафедры теоретической и прикладной механики, **9 мая**

ХРАМЧЕНКОВ Александр Иванович, мастер произв. обучения кафедры эксплуатации машинно-тракторного парка, **6 мая - 50 лет**

ДАВЫДКИН Виталий Моисеевич, инженер мастерской при учебном управлении, **20 мая - 60 лет**

ОРМАН Лариса Васильевна, методист УКП, **16 мая**

ПОЦЕЛУЕВ Виктор Александрович, плотник учебного корпуса №1, **31 мая - 50 лет**

ТЕРЕХОВА Екатерина Степановна, штукатур-маляр, **1 мая**

ЮРИН Валерий Владимирович, слесарь-сантехник, **12 мая - 60 лет**

КУРИЛИН Олег Сергеевич, слесарь-сантехник, **23 мая, 50 лет**

АНИКИЕНКО Светлана Фёдоровна, уборщица служебных помещений учебного корпуса №7, **27 мая**

КОНОПЛЁВА Татьяна Васильевна, кондитер, **15 мая**

Ректорат, преподаватели, сотрудники и студенты академии от всей души желают вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, новых достижений, талантливых и благодарных студентов. С праздником!



Война и Кокино

Внезапное нападение фашистской Германии разрушило мирную жизнь в техникуме. Ещё вчера смех и радость, счастливая улыбка сдавшего экзамен, ожидание летних каникул, а сегодня – взрывы бомб, стоны и плач женщин и детей с быстротой молнии долетели с далёких западных границ до Кокино и потрясли всех.

В первые дни войны на защиту Родины были призваны лучшие работники учебного хозяйства техникума. На смену им пришли учащиеся, жёны фронтовиков.

Пока в кокинском воздухе не запахло настоящей грозой, пока лишь по улицам деревень тревожно рвала воздух гармонь, провожая на фронт односельчан, пока лишь только радио сообщало тревожные вести, в техникуме всё шло по-прежнему. Учащиеся готовились к экзаменам, волновались перед экзаменационной комиссией, может быть менее бурно, но всё же радовались хорошей отметке.

Преподаватель Василий Яковлевич Колесняк вспоминает:

«Однажды мы принимали экзамены по механизации сельскохозяйственных работ. Во время экзамена произошла схватка советского самолёта с немецкими. Бой происходил над техникумом. Многие учащиеся, преподаватели наблюдали за этим воздушным боем. Результатов его мы не видели, так как поле боя переместилось далеко от территории техникума».

В августе немецкая авиация совершила первый налёт на Кокино. Вот как описывала его областная газета «Орловская правда» от 30 ноября 1941 года: «Люди пришли с убороч-

ных работ, повеяло прохладой вечера. Вдруг в сумерках, за облаками раздался рёв моторов и через минуту страшный взрыв, потом другой и третий. Затряслась, запрыгала земля и с дребезгом на тротуар упали стёкла с трёх этажей мужского общежития. Раздались крики и стоны женщин. Когда всё стихло, с запада вновь появились самолёты. Теперь их было три.

А когда чёрная пелена ночи окутала землю и стало темно, снова завыло небо моторным рёвом. Фашистские воздушные пираты налетали несколькими волнами, делали своё страшное дело и снова уходили». В тот вечер, по утверждению автора, на село былоброшено более ста бомб.

Вскоре в Кокино ворвались оккупанты. Чтобы запугать людей немцы сразу учинили аресты и расправы. Так они насаждали «новый порядок».

На землях учхоза они организовали сельскохозяйственное предприятие, на фермах и полях которого немцы заставляли работать местных жителей.

Но вот наступил сентябрь 1943 года. В сводках «Совинформбюро» каждый день стали появляться населённые пункты Брянщины, освобождённые нашими войсками.

Но война ещё была далека от завершения. Началось восстановление разрушенного оккупантами хозяйства, сотни наших земляков продолжали свой путь к Победе.

К сожалению, объём этой статьи ограничен, и поэтому продолжения ждите в следующих номерах.

Чистяков В.В.


ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ

В ряды Советской Армии я был призван осенью 1943 года, сразу после освобождения Брянской области. Через короткое время оказался на переднем крае 1 Белорусского фронта и принял участие в кровопролитных освободительных боях на территории Белоруссии. Весть о Победе настигла меня в Австрии на операционном столе. Память особенно отчетливо хранит несколько опасных для меня эпизодов военной жизни.

На фронте, как и в мирной в жизни, люди не могут жить без общения. Случайная встреча со знакомым может принести много радости или печали. Однажды из учебного полка в мою часть поступило новое пополнение. С двумя бойцами из прибывшего пополнения я был знаком. Они пришли ко мне с надеждой поговорить о жизни, услышать советы. Я сидел в своем окопе, из которого был выход в общую траншею. Товарищи присели на дно траншеи, один — справа, другой — слева от входа в мой окоп. Вдруг прилетела мина и разорвалась между нами. Обоих парней убило на месте, они погибли мгновенно. Только что сидели передо мной молодые, здоровые... Минуту тому назад мы поздоровались, один из ребят достал сигарету, и мы еще не успели ни о чём поговорить. Вспоминать об этом нелегко, но забыть — труднее.

Война — тяжёлый труд и хроническое недосыпание. Помню, как уже двое суток шли изнурительные бои. Днём мы безуспешно ходили в атаки и возвращались на свои исходные позиции, теряя друзей. Мне и одному бойцу, узбеку по национальности, командир приказывал две ночи подряд патрулировать траншею между соседними ротами. Под утро мы легли на дно траншеи, укрылись одной палаткой и, обессиленные недосыпанием, сразу крепко уснули. Часов в девять утра меня разбудили. В траншее я был один. Предчувствую беду, первое, о чём спросил товарища, разбудившего меня, было: «Где узбек?». Тот ответил: «Нет его в живых. Недалеко от вас разорвалась мина, и его осколком... намертво...». Своим телом мой узбекский товарищ закрыл меня от смерти. А я даже не проснулся. Разные по национальности, мы были братьями по мировоззрению и взаимовыручке. Спасибо тебе, мой далёкий узбекский брат, за то, что ты дал мне возможность увидеть будущее. Я помню тебя до сих пор. И это значит — ты продолжаешь жить.

Известно, что приказы командира надо выполнять беспрекословно, точно и в срок. Но есть шутливая мудрость, которая утверждает, что не надо торопиться выполнять приказание командира, так как он может своё приказание отменить. Трудно сказать, какая мудрость важнее. Решайте сами.

Однажды, поздней осенью 1943 года

командир отделения приказал мне с четырьмя бойцами доставить из соседней деревни брёвна для оборудования блиндажа. В то время я был заместителем командира. Мы жили с ним в одном окопе. Я пытался уговорить командира отложить начало исполнения приказа до вечера, но он был непреклонен. К вечеру мы привнесли необходимый материал. Минут за десять до нашего прихода немецкий снаряд разорвался в нашем окопе и полностью засыпал его землёй. Командир был мёртв, из-под земли торчала одна нога...

День Победы я встретил в Австрии, в 60 километрах от Вены, в живописной горной местности. Этот радостный для всех день, для меня едва не стал последним днём моей жизни.

Солнечным утром 8 мая наша часть продолжила наступление. Наша рота в составе 38 человек была оставлена в резерве. Командиром роты был молодой лейтенант. Я был пулемётчиком ручного пулемёта, а моим помощником был молодой парень, литовец по национальности. В начале наступления мы слышали выстрелы. Канонада стихла лишь через несколько часов.

Растянувшись по дороге на 100 - 200 метров, рота вышла на большую поляну у подножья высокой горы. Мы с помощником находились во второй половине колонны. Вдруг в 40 метрах впереди меня я увидел и услышал взрыв, который подбросил одного бойца вверх на 2-3 метра и разорвал его на части. Впереди в 50 метрах от головы колонны рос густой молодой сосновый лес. Первые ряды бойцов бросились к нему, но оттуда заработал пулемёт. Я успел заметить справа в 20 метрах от дороги, ближе к подножию горы, две небольшие артиллерийские воронки и рывком бросился к ним. Через 3-4 секунды ко мне в воронку прыгнул мой помощник. Расстреляв роту, пулемётчик принял за нас. Он видел, что пули нас не достают. Я услышал пронзительный визг снаряда и взрыв. Затем визг повторился, а взрыв раздался с другой стороны воронки.

Очнулся я от стонов литовца. У него была оторвана пятка и посечена осколками спина. У меня на левой ноге были многочисленные раны, а подколенное сухожилие было перебито. По солнцу я определил, что после нападения на нас прошло часа полтора. Среди трелей птиц раздалось ржание лошади. Приподняв голову над воронкой, я увидел санитара, который искал раненых. Я позвал его. Санитар подъехал и забрал нас. Среди трупов, возле соснового леса, он нашёл ещё одного раненого. Из 38 человек только трое осталось в живых. За мгновение, в конце войны, погибли ребята на чужой земле.

Когда мне делали обработку ран, в

Автор - **Межуев Иван Игнатьевич** - агроном, рационализатор, автор многих статей по технологии сельскохозяйственного производства.

Родился в августе 1924 года в деревне Камень, Стародубского района, Брянской области. Участник Великой Отечественной войны. Дважды ранен.

С сентября 1948 года по август 1952 года — студент Кокинского сельскохозяйственного техникума. С сентября 1952 года по август 1955 года и с августа 1963 года по 1990 год работал главным агрономом, главным экономистом, диспетчером учхоза Кокинского совхоза-техникума.

Как лучший агроном-технолог, в 1961 году в числе пяти делегатов представлял Брянскую область на Всесоюзном съезде работников сельского хозяйства СССР.

Межуев Иван Игнатьевич награждён орденами «Отечественная война» и «Знак Почёта». Большой и Малой серебряными медалями Выставки достижений народного хозяйства СССР.

операционную вбежала медсестра с криком: «Война, война кончилась!». Врач велел мне потерпеть и вышел из палатки. Минуты через три он вернулся и сказал: «Солдат! Ты — мой первый пациент после войны! Ногу твою спасём, ты будешь жить и работать».

То, что я видел и испытал на фронте, было страшно: ужасы кровопролитных боёв, смертельные схватки с врагом, лишения окопной жизни. Сколько погибло на моих глазах совсем молодых парней и мужчин! Но, уже тогда, видя и чувствуя неизбежность нашей Победы, я решил для себя: если останусь живым, после войны сделаю все, что будет зависеть от меня для укрепления экономики и обороноспособности нашей Родины. Наше поколение готово было отдать все, чтобы не допустить нового нападения на страну. Мечту тех далёких военных лет в большей степени мне удалось осуществить, ведь главной целью этой мечты было: не допустить кровопролитной войны на нашей земле.





ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ

“День победы - наш самый дорогой праздник”

9 мая исполняется 64 года со дня победного завершения Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии.

Наша героическая Красная Армия, при поддержке всего народа, одержала всемирно-историческую победу, спасла от фашизма не только наш народ, но и народы всего мира. В мире не было другой силы, способной сокрушить фашистскую армию. Не случайно мы ежегодно отмечаем День Победы как самый дорогой нам праздник. В этот день мы чтим память героев, отдавших свои жизни за честь и независимость нашей любимой Родины.

Считаю своим долгом сообщить нашим молодым людям, что в России служба в вооружённых силах всегда была почётной обязанностью каждого. К сожалению, ныне есть множество случаев уклонения от службы в армии...

В возрасте семнадцати лет в 1943



году началась моя служба в Красной Армии. Весной 1944 года был направлен на 1-й Белорусский фронт и принимал участие в освобождении Белоруссии, освобождал г. Брест. В мае 1945 года нашу часть отправили на Дальний Восток, и я принимал участие в войне с Японией, прошёл путь от Монголии до Порт-Артура.

После окончания войны, в 1952 году окончил пограничное училище и охранял государственную границу в Северном пограничном округе в должности начальника заставы. 15 мая 1960 года был уволен в запас, и началась новая жизнь. Работал и учился. Стал кандидатом исторических наук, доцентом. В 1996 году ушёл на пенсию.

Вечная память героям, защитникам Родины, отдавшим свои жизни за счастье народа! Слава нашему народу, народу-победителю!

Майор в отставке Алексютин Н.М.

Годы войны

/из воспоминаний доцента,
кандидата наук Островерховой А.В./

Было июньское солнечное утро. Я с соседской девочкой играли с куклами на завалинке хаты в Хупановке Климовского района. На этом в 9 лет закончилось детство. 22 июня 1941 года пришла страшная весть - война!

Тишина сменилась общим плачем всей деревни, мужчины собирались на войну, готовили стада для эвакуации. Отец нас с мамой и маленьким братиком оставил сразу после эвакуации скота, на нём, председателе колхоза, лежала эта обязанность. Чувствовали опасность не только люди, но и животные, которые с громким рёвом покидали деревню. Опасность надвигалась очень быстро. Мы прятались в зарослях деревьев.

Прихода немцев мы не видели, так как они остановились в Кли矛ве. Хупановка - лесная деревенька, находилась близко от партизанского отряда, и немцы периодически зимой и летом совершили карательные набеги. Отряд проносился быстро, стреляя во всех кто попадался на пути. Однажды, в первую зиму оккупа-



ции, и я встречалась с карательями у моста, около которого была прорубь. Я набирала воду и вдруг первая подвода остановилась, и прогремел выстрел, пуля пролетела рядом, я до сих пор слышу её жужжение. Ведро выскочило из руки и я упала на лёд, наверно каратели решили, что больше стрелять не стоит. Стреляли не только в детей, но и в стариков. В Кли矛ве, благодаря полицаям, устанавливали общественников, коммунистов, евреев, заставляли ходить в комендатуру отмечаться. Собрав большую группу людей, около красных домов, заставили их копать большую канаву, подводили к краю часть людей и расстреливали, а следующую партию заставляли зарывать, а потом снова расстреливали. И так было везде, по всей нашей Родине, где хозяйничали немцы.

Почти три года мы жили на оккупированной территории. И вот наконец пришла победа. Описать радость Победы – невозможно. Мы почему-то не смеялись, а плакали навзрыд. Действительно – праздник со слезами на глазах.

Память о погибших и переживших страдания должна всегда напоминать молодому поколению, что нельзя более допустить возврата фашизма.



ПИШУТ СТУДЕНТЫ

“Мысли о войне”

День Победы - красный день календаря. Красный от крови и от выжженных пожарами селений. День памяти и единения. Праздник со слезами на глазах. Великий праздник, сплотивший людей различных национальностей и конфессий в борьбе общим злом - фашизмом.

Кокино не осталось в стороне и также попало в кровавый сценарий захвата фашистов. Посёлок должен гордиться своими участниками и героями ВОВ. Эти люди - настоящие патриоты своей отчизны. Окопы, голод, траншеи, «Катюша» - слова, которые так часто звучали в то время. Мало кто уже может рассказать о событиях 64-летней давности. Время, болезни и старость уносят тех, кто доблестно сражался за свою Родину. Радует, что в наших людях сохранился патриотизм и душевный настрой. В стенах родной академии проводят патриотические мероприятия, у обелиска проходят митинги. Никто не забыт - мы помним Вас, дорогие наши ветераны.

Печально, что западная Украина и Прибалтика так враждебно относятся к этому празднику, считая его «пророссийским». В Латвии с 2006 раздают как символ победы

красно-чёрный атрибут - Георгиевскую ленточку. Националисты выступают не только против этой акции, но и праздника в целом. Для них «праздник» - 16 марта, когда неофашисты возлагают цветы к памятнику эсэсовцам. В Талине демонтирован и поставлен на новом месте «бронзовый солдат». Незавидная участь для него, простоявшего с 1948 года на главной улице города. В бывших союзных республиках переписывают историю 2-й мировой войны. Бывшие завоеватели стали национальными героями. Сносят памятники советским солдатам и ставят новые, теперь уже солдатам Гитлера. Печально! Западная Украина стоит особняком ко всей стране. По данным опроса УЦЭИТ (центр общественного мнения), для каждого пятого опрошенного Западной Украины 9 мая - не праздник. А многие высказали мнение, что этот праздник нужно отменить.

Спасибо за победу, дорогие наши ветераны!. Спасибо за чистое и мирное небо над нашими головами.

Буров Артём /A-631/

Великая Отечественная война 1941 - 1945 годов, которую наши народы вели за свободу и независимость своей Родины, была самой тяжёлой в истории войн. На Советский Союз обрушилась громадная, вооружённая до зубов гитлеровская армия, опиравшаяся на экономические и военные ресурсы стран почти всей Западной Европы, которые она к тому времени оккупировала.

Над страной нависла смертельная опасность. Но тяжёлые испытания не сломили боевой дух нашего народа и его армии. Об этом говорят многочисленные подвиги советских воинов. Всему миру известен подвиг рядового Александра Матросова, закрывшего своей грудью амбразуру вражеского ДОТа (долговременной огневой точки) и обеспечившего наступление своей роте. Бессмертный подвиг Матросова повторили более 200 советских воинов. Навсегда вошёл в историю подвиг 33 воинов из части полковника Казарцева, совершённый в боях за Сталинград. На их позицию двинулись 70 вражеских танков, 70 бронемашин против 33 человек! Но они приняли бой и победили. На пятый день войны героический подвиг совершил экипаж самолета капитана Н.Ф. Гастелло. Он направил свою горящую машину на колонну вражеских танков и бензоцистерн и нанёс немалый урон гитлеровцам.

«Не забывайте уроки истории!» Этот лозунг неведом некоторым из современников. СС-овские марши в странах Прибалтики, снос памятников советским воинам, даже суд (!) над престарелым ветераном войны, солдатом Красной Армии. А в западной Украине на День Победы парадным маршем ходят солдаты РОА! Причём искренне считают воинов Красной Армии убийцами. Просто в голове не укладывается!

Но самое плохое то, что Брянск занимает третье место после Москвы и Санкт-Петербурга по сообщениям о нацпроявлениях.

Несмотря на отвратительные события новейшей истории, мы помним ваш бессмертный подвиг, дорогие ветераны!

Якуб Иван /A-621/



ГОСТЬ НОМЕРА

Комогорцев В.О.

Умён, харизматичен, точен и справедлив, как и его наука. И при этом жизнерадостен и энергичен, с массой интересов и увлечений помимо своей математики. Наша сегодняшняя встреча - с доцентом кафедры высшей математики и физики Комогорцевым Владимиром Филипповичем.

М: Уважаемый Владимир Филиппович! Я знаю, у Вас в конце апреля - юбилей. Позвольте от всей души Вас с ним поздравить!

Вам сегодня шестьдесят!
А не скажешь так на взгляд:
Бодр и свеж, и всех модней
И такой вдруг юбилей!
Поздравляем от души!

Будьте вечно хороши.
Лучше всех в делах и песне,
С вами дышится нам легче.
Света, доброго веселья.
Поздравляем с днём рождения!

В.Ф. Спасибо. Маша! Особенно если считать (как я себя убеждаю), что мне будет не 60, а лишь два раза по 30. А еще лучше - три раза по 20!

М: Так считаете не только Вы! Ведь Вы, похоже, единственный из наших преподавателей, кто участвует в студенческих легкоатлетических кроссах. И выглядите всегда жизнерадостно и энергично. Как Вам это удается? Ведёте здоровый образ жизни?

В.Ф. А иначе нельзя! Ибо если не бегаешь, пока здоров, придется побегать, когда заболеешь. Кто-то из умных людей сказал, что после сорока лет человек или сам себе доктор, или он дурак. Поэтому бегаю, хожу на лыжах, время от времени устраиваю себе оздоровительные голодовки, люблю попариться в бане. Это, на мой взгляд, должен делать каждый, особенно в наших кокинских, прекрасных для этого, условиях. Но наших студентов, увы, гораздо чаще можно увидеть в посадке за пивом или чем покрепче, чем на кроссе или на лыжне.

М: Владимир Филиппович, расскажите, как Вы стали математиком. И не жалеете ли, что выбрали такую непростую (мягко говоря) профессию?

В.Ф. Математику я любил со школы. А дальше - университет, аспирантура, защита диссертации, работа... Математику я любил и люблю за её объективность, за широту её приложений, за непреложность её выводов. Ведь всё в мире меняется, особенно в гуманитарных науках, да и вообще в нашей жизни. Всё зыбко. А вот что дважды два четыре - это навсегда. И все прочие, однажды строго доказанные математические истины - навсегда. И это не может не изумлять и восхищать. Работая в математике, как бы приобщаясь к вечности. Опять же - постоянная работа с молодёжью, особенно с симпатичными девушками... Так что работа у меня хорошая. Хотя, конечно, изучение математики - нелёгкий труд, и я вполне понимаю тех студентов, которые от неё стонут. Но без усвоения основ высшей, а тем более школьной, математики из студента не получится ни хорошего инженера, ни грамотного экономиста, ни любого другого полноценного специалиста.

М: Здоровый образ жизни, математика... А что вы расскажете нам о самой главной ценности в жизни любого человека, о своей семье? Ваша жена Комогорцева Людмила Кимовна - известный на Брянщине политик и общественный деятель,

депутат областной Думы и председатель Брянского отделения партии «Справедливая Россия». Не страдаете ли Вы от этого в своей семейной жизни?

В.Ф. Страдаю, да ещё как! Ибо борщ в доме присутствует далеко не всегда - варить его жене некогда. А если говорить серьёзно, с женой мне повезло - она умная и душевная женщина и при этом честный и бесстрашный политик. И дети у меня хорошие, хоть и говорят, что педагог - это человек, знающий, как воспитать чужих детей лучше, чем своих. Сын Иван стал дизайнером, живёт и работает в Питере. Дочь Маша - социолог, работает в Москве и параллельно учится в аспирантуре. Иван уже и пару внуков нам с женой сообразил. Так что семья у меня полноценная и очень хорошая - это моя главная гордость. Ну, а что касается борща - его варку я не тяну (сложно), но немудрёный супчик сварить могу. Ну и достаточно, тем более что в еде я неприхотлив.

М: С вашим математическим складом ума Вы наверняка уже многое проанализировали и многое поняли в ценностях окружающей нас жизни. Поделитесь своими выводами и наблюдениями. И что бы Вы могли посоветовать нам, молодым?

В.Ф. Ну нет, Маша, на роль оракула я не гожусь и на это не претендую. Да и вряд ли кто-то может претендовать - это было бы слишком самонадеянно. Каждая человеческая жизнь уникальна, и всеобщих рецептов, как её прожить, нет. И, тем не менее, опираясь на мысли ранее живших мудрецов, кое-что рискну высказать. Один из моих любимых поэтов, персидский поэт Омар Хайям, говорил: «Чтоб мудро жизнь прожить, знать надоено немало. Два важных правила запомни для начала: ты лучше голодай, чем что попало ешь, и лучше будь один, чем вместе с кем попал». Не сомневаюсь в справедливости этих слов! Вот этим я и руководствуюсь в своей жизни. Показатель же того, что живёшь правильно - это когда тебя уважают достойные люди и когда у тебя есть основания уважать самого себя. Но

для этого нужно жить по совести. И не размениваться на мелочи. Ибо, как сказал римский император и философ Марк Аврелий, каждый человек стоит столько, сколько стоит то, о чём он хлопочет.

От себя же добавлю: берегите время! По 20 лет многим из вас уже есть или скоро будет - поверьте, три раза по 20 приходят быстрее, чем их ожидаешь. Станьте классными специалистами! Развивайтесь духовно! Постарайтесь не ошибиться в выборе спутников жизни и создайте счастливые семьи! Сохраните как можно дольше здоровье и интерес к жизни! И превзойдите во всем этом своих родителей и нас, своих учителей! Мы не обидимся - мы будем этому лишь рады.

М: Мы будем стараться! Ну что, Владимир Филиппович, большое спасибо Вам за столь интересную беседу. Не сомневаюсь, что наши студенты, и не только они, прочтут эту статью с несомненной пользой для себя.

В.Ф. Спасибо, Маша, и тебе за потраченное на меня время. Приходи ещё - я, несмотря на свой юбилей, ещё люблю поговорить с симпатичными девушками!

Полякова Мария /Э-641/





Последняя страница...

О войне...

«Имя твоё неизвестно, солдат,
Но подвиг – бессмертен!. И звёзды горят,
Горят над могилой солдат у Кремля.
И пухом пусть будет над ними земля...»

К гранитной могиле идёт и идёт
Могучим, бескрайним потоком народ.
Солдат не погиб, нет! Он вечно живёт,
Он в сердце страны никогда не умрёт.

Мы – за мирное небо, за радость, за труд!
И пусть все мальчишки идут в институт,
И пусть не вторгается в жизнь их война,
Жизнь ведь для счастья, любви нам дана!

Лумисте Кадри /В-422/

Творчество

Фронтовики

Их остаётся меньше с каждым годом,
Уходят навсегда фронтовики.
И важно им узнать перед уходом,
Что их дороги были нелегки.

Не из гранитных строк на обелисках,
Не из надгробной речи прописной –
От сыновей и жён, от самых близких,
С кем прожит был короткий срок земной.

А кто из вас в сумятице житейской
Не забывал, как водится, о том,
Что ваш родной в шинелишке армейской
Когда-то спас от смерти отчий дом.

Не говорун, не мастер фейерверков,
И на душе полным-полно забот,
Но это он дошёл до Кенигсберга
От гибельных Синявинских высот.

Работа над ошибками

Уважаемые читатели!

Как всем известно, не ошибается лишь тот, кто ничего не делает. Даже в школе бывает «работа над ошибками». Вот и нашу редакцию не обошло это явление.

В прошлом номере был допущен ряд неточностей. В списке Юбилиаров вместо Салупонова следует читать САПУНОВА, а на первой странице упомянута прораб Куркина Н.Е., которая к настоящему времени в академии не работает.

Радует лишь одно – если люди замечают ошибки в газете – значит её всё же читают, и весь наш труд – не зря.

Приносим свои глубочайшие извинения.

Редакция



Главный редактор Ториков В.Е.

Редакция:

Чистяков В.В. Ващекина М.Л.

Лебедко Е.Я. Ториков В.В.

Компьютерная вёрстка и дизайн:

Чистяков В.В.

Информационный сектор: Ториков В.В.

Адрес редакции: 243365 Брянская
область, Выгоничский район,
с. Кокино, ул. Советская 2а
телефон: 8-483-41-24-241
факс: 8-483-41-24-721
E-mail: torikov@bgsha.com
Газета отпечатана в ФГОУ "СРП ВОГ"
Тираж 500 экз.

